
Objectif du cours:

Aire des solides
Section 12.3
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L’apothème de la pyramide, c’est aussi 
la hauteur des triangles



Prisme à base hexagonale

Un prisme a TOUJOURS 
2 bases identiques

A totale= A2bases+ Alatérale

Pyramide à base carrée

Une base en forme de carrée

Sommet ou apex



Prisme à base hexagonale

Côtés latéraux

Si la base est un 
hexagone, il y aura 6 

côtés latéraux en 
forme de rectangle.

Pyramide à base carrée

En forme de triangle

Côté latéral

A totale= Abase+ Alatérale



Calculer l’aire totale du prisme à base hexagonale

A totale= A2bases+ Alatérale

1)  Abase

2

nac
A

××=

2

643 ××=A

36 cm2

2 bases

36 x 2 = 72 cm2

Calculer l’aire totale du prisme

A totale= A2bases+ Alatérale

2)  Alatérale

hbA ×=

38×=A

24 cm2

6 rectangles

144 cm2



Calculer l’aire totale du prisme

1)  Abase

36 x 2 = 72 cm2

2)  Alatérale

144 cm2

A totale= A2bases+ Alatérale

A totale= 72 + 144

A totale= 216 cm2

A totale= A2bases+ Alatérale

10 cm

5 cm

3 cm

Une miroir a une forme pentagonale. 
Quelle est l’aire extérieure (en rouge) du cadre?

A = 37,5 cm2

Apolygone

Acarré = 10 x 10 

A = 100 cm2

Arouge = 100 – 37,5 = 62,5 cm2

2

nac
A

××=

2

535 ××=A



10 cm

5 cm

3 cm

On veut peinturer le cadre en bleu. 
Si 25 ml couvre 10 cm2, combien aurons-nous besoin

de peinture?

Arouge = 100 – 37,5 = 62,5 cm2

5,6210

25 x=

156,25 m 


